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Ως πίνακας αποδεκτών 
 
 

Θέμα: Υπουργική Απόφαση με αριθ. 81839/ΣΤ1 
 
 
 Στο ΦΕΚ 1150/Β’ τεύχος/ 25-8-2006 δημοσιεύτηκε η Υπ. Απόφαση με αριθ. 81839/ΣΤ1 
που υπογράφηκε από την Υπουργό Εθνικής Παιδείας κ. Μ. Γιαννάκου στις 10/8 τ.ε. Η ως άνω 
Απόφαση αφορά στον καθορισμό κριτηρίων καταλληλότητας και επιλογής χώρων, για την 
ανέγερση διδακτηρίων καθώς και χώρων μετά κτηρίων κατάλληλων για στέγαση Σχολικών 
Μονάδων. Έτσι, ορίζονται κριτήρια με βάση τη μέγιστη διανυόμενη απόσταση των μαθητών, την 
ασφάλεια πρόσβασης, το εμβαδόν και τα τεχνικά χαρακτηριστικά των χώρων και τις ασύμβατες 
χρήσεις (κεραίες κινητής τηλεφωνίας, ραντάρ, μπαρ, καφενεία, καφετέριες, νοσοκομεία κ.λ.π.) για 
τις οποίες επιβάλλεται να βρίσκονται σε απόσταση 500μ. από τους επιλεγέντες χώρους – 200μ. για 
τις πυκνοδομημένες περιοχές.  
 
            Από τη μελέτη της προαναφερθείσας απόφασης, προκύπτουν τα ακόλουθα: 
♦ H χωροταξία του ελληνικού αστικού περιβάλλοντος δεν επιτρέπει – πλην ελαχίστων 

περιπτώσεων, ίσως στις λεγόμενες «καλές» περιοχές – την κάλυψη των καθοριζομένων 
κριτηρίων καταλληλότητας, τα οποία όλοι μας θα θέλαμε να πληρούνται. Ο πυκνοδομημένος 
αστικός ιστός έτσι κι αλλιώς αφήνει περιορισμένα περιθώρια χαρακτηρισμού χώρων για 
ανέγερση σχολείων. Η Υπουργική Απόφαση εκτιμούμε ότι καθιστά πλέον, αδύνατη την 
επιλογή τέτοιων χώρων. 

 
♦ Στην παρ. 4 της Υπουργικής Απόφασης ορίζεται ότι πρέπει να ζητείται ο αποχαρακτηρισμός 

χώρου που είναι ήδη χαρακτηρισμένος «ως Σχολικός» και δεν ανταποκρίνεται στα κριτήρια 
καταλληλότητας και να εξευρεθεί άλλος. ‘Όπως ήδη  προαναφέραμε το δομημένο αστικό 
περιβάλλον που ζούμε, δεν δίνει τέτοιες δυνατότητες. 

 
♦ Ο αποχαρακτηρισμός όσων χώρων δεν πληρούν τις προϋποθέσεις θα αποτελέσει αντικείμενο 

διεκδίκησης όσων έχουν συμφέρον να το επιτύχουν, καθώς πολύ εύκολα θα επικαλούνται την 
μη τήρηση κάποιου από τα πιο πάνω αναφερθέντα κριτήρια. Έτσι αντί για την απομάκρυνση 
των κεραιών κινητής τηλεφωνίας που βρίσκονται δίπλα σε σχολεία που θα έπρεπε να αποτελεί 
κύριο μέλημά σας, εσείς ζητάτε την μη ανέγερση σχολείων. Αντί να λαμβάνετε μέτρα για την 
ασφαλή μετακίνηση των παιδιών από και προς τα σχολεία, εσείς επιδιώκετε τον 
αποχαρακτηρισμό χώρων που βρίσκονται δίπλα σε οδικές αρτηρίες. 
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            Κατά καιρούς σας έχουμε κάνει γνωστές τις θέσεις και τις απόψεις μας σε διάφορα θέματα 
που είχαν σχέση με αποφάσεις και επιλογές σας (βαθμολογική βάση «10», δεύτερη ξένη γλώσσα, 
ευέλικτη ζώνη, σχολική στέγη κ.λ.π.). Όπως γνωρίζετε, μεταξύ των βασικών επιδιώξεων της, η 
Ομοσπονδία Γονέων Ν. Θεσσαλονίκης προτάσσει την εξασφάλιση και αξιοποίηση χώρων για την 
ανέγερση σχολείων, με στόχο την επαρκή κάλυψη των αναγκών σε σχολικές υποδομές. Η 
συγκεκριμένη όμως Απόφασή σας είναι προκλητική για τις δικές μας διεκδικήσεις - όταν το 
ποσοστό της διπλοβάρδιας στο Νομό Θεσσαλονίκης αγγίζει το 22% και στο δήμο Θεσσαλονίκης το 
38%, τα οικόπεδα που είναι χαρακτηρισμένα για σχολική στέγη και συμπεριλαμβάνονται στο 
πρόγραμμα σχολικής στέγης που εκπονήθηκε σε συνεργασία με τον ΟΣΚ είναι ελάχιστα - και  θα 
οδηγήσει στον αποχαρακτηρισμό όλων των χαρακτηρισμένων οικοπέδων. Θεωρούμε ότι Απόφασή 
σας αποτελεί την επιτομή της χειραγωγημένης από τα ιδιωτικά συμφέροντα πολιτικής σας κατά της 
δημόσιας εκπαίδευσης και  ότι η εφαρμογή της θα αποτελέσει την «ταφόπλακα»  του δημόσιου 
σχολειού. Γι’ αυτό απαιτούμε να την ανακαλέσετε άμεσα. 
 
           Παράλληλα ζητούμε από τον Υπουργό ΠΕΧΩΔΕ να εκδώσει οδηγίες προς τις αρμόδιες 
υπηρεσίες του Υπουργείου του για να μην αποχαρακτηριστεί κανένας χώρος που προορίζεται για 
σχολική στέγη. 
            
           Τέλος απευθυνόμενοι στην ΚΕΔΚΕ την καλούμε να καταδικάσει την Απόφαση – πρόκληση, 
να προβεί στις απαραίτητες ενέργειες για την ανάκλησή της ενώ κανένας δήμος να μην προχωρήσει  
σε πρόταση αποχαρακτηρισμού σχολικού χώρου.  
 

  
                                                                    Για το Δ.Σ.  
 
 
            Ο Πρόεδρος                                                                       Η  Ειδ. Γραμματέας 
 
 
     Μήτσιου    Θανάσης                                                              Κετογλίδου Δέσποινα 
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